

出奥? 霹雳舞也不会归零

——访中国体育舞蹈联合会会长尹国臣

□新华社记者 高萌 牛梦彤

前不久,巴黎奥运会资格系列赛上海站霹雳舞比赛在上海收官,最后几张奥运会入场券尘埃落定。

作为首次进入奥运会的新兴项目之一,霹雳舞面临着一个较为尴尬的境地。仅在“成功入奥”一届之后,该项目将在2028年再度挥别奥运赛场。但尽管如此,霹雳舞者们仍在为站上奥运赛场而拼尽全力。中国体育舞蹈联合会会长尹国臣在接受新华社专访时也表示,无论入奥出奥,霹雳舞业已取得的发展和成绩都不会归零。

入奥,中国霹雳舞迎头赶上

尹国臣介绍,中国的霹雳舞实际上到2000年以后才开始真正发展起来。特别是一些舞蹈的娱乐节目播出后,这个项目才逐渐被社会所认可,但那种认可还是在玩耍的阶段。

“只有进了奥运会后,(霹雳舞)才真正上升到一种竞技状态,这种竞技和玩耍是完全不同的。从积分赛到资格赛到世锦赛……我们眼看全球霹雳舞者的技术,以及裁判评判的方法都在不断进步,不断规范化、竞技化。这是我们亲身感受到的潮动。”

尹国臣口中的“潮动”,也包含中国霹雳舞队的变化。在经历两年多集训后,我国首支霹雳舞国家队于2023年初成立,并开启了向巴黎奥运会的“冲刺”。中国霹雳舞队的选手们通过“外训外赛”等方式,进行学习与交流。以刘清漪、商小宇、亓祥宇为代表的中国选手们横空出世,在世界大赛排行榜上占据一席之地。

“过去在世界上,日本、韩国等队是非常强的……但中国选手非常快速地成长,所有的好选手们也感受到威胁,他们必须更新迭代自己的技术。”尹国臣说。

“在进军奥运会的过程中,我们没有落下,迎头赶上去了,这是我们比较自豪的一点。”

出奥,也不会原地归零

2023年10月,中国霹雳舞队在国际赛场上刚刚露出头角,一条消息突然袭来:国际奥委会第141次全会通过了有关2028年洛杉矶奥运会新增五个大项的提议,而霹雳舞未能位

列其中。

此时此刻,在国内,霹雳舞竞赛体系和后备人才培养体系也趋于完善。

尹国臣介绍道:“霹雳舞进了奥运会后,最大一个变化就是我们有了正规的竞技体系。以霹雳舞为主体的中国街舞联赛,这是进行普及和选材的联赛,也是中国最高水平的霹雳舞比赛。我们出台了运动员等级制度,也编写了专业教材进行普及,让更多爱好者在入门时就有正确的指导。我们和天津体院还成立了第一个中国体育舞蹈学院。”

尽管无法进入2028年奥运会赛场,但尹国臣表示,这一切是为了奥运,但也不仅仅是奥运。梯队建设与对青少年的培养,对项目本身发展也很有帮助。“中级联赛我们设立了14岁以下组,并对这些优秀选手进行

冬训。从现在在出国参赛的角度来看,中国14岁以下选手在世界是占领先地位的。我们做这些事情不仅只为一届奥运会,而是为项目整体崛起和未来发展。”

对于霹雳舞入奥,尹国臣依旧保留了期待,他表示:“在巴黎奥运会,如果霹雳舞有好的展现、有好的场地表演、与观众有好的交流以及好的传播,我觉得我们还有机会。”

“无定式”,才是霹雳舞

不同于传统体育项目,霹雳舞比赛的现场往往更像是一场青春洋溢的潮流聚会。参赛选手与观众都会将自己的个性通过不同方式体现出来。

在尹国臣看来,“无极限、无定式,永远在突破自己”,是这个项目吸引年轻人的重要因素。“它永远没有一个固定模式给你,我觉得这就是年轻人所追求的无极限,这是最大的魅力,很酷。它让年轻人觉得很好玩,我觉得这是最有趣的一点。”

对于这个融合艺术与体育的项目,“风格化”的表达,也是展露选手个性和特点的方式。尹国臣说:“中国选手也正在形成自己的风格……我们独特的

东西在哪里?选手们也一直在融合中国元素,比如民族舞蹈、太极等。”

尹国臣还认为,“体育是国际语言”的观点在霹雳舞项目上体现得淋漓尽致。通过技术的交流,就能交到朋友。体育这种国际化的语言不仅为选手们开阔了眼界,也让他们有了一些国际上的朋友。

“我们在法国外训外赛期间,跟法国的瓦兹省博韦市建立了非常好的关系。那是一个很小的城市,他们听说有一支中国的国家队在这进行训练,教练还是个法国人,都感到很有趣,也很关注我们。队员在街上吃饭或者走路时,都会被当地市民认出来,我们也觉得很亲切,我觉得这就是民间体育外交一个典型案例。”

据新华社电



亓祥宇在决赛中。在巴黎奥运会资格系列赛上海站霹雳舞男子决赛中,中国选手亓祥宇1比2不敌荷兰选手迪乌夫,获得亚军(资料图片)。

新华社记者 许雅楠 摄

体坛快讯

钻石联赛奥斯陆站: 冯彬创个人赛季最佳

据新华社北京5月31日电 世界田联官网消息,当地时间5月30日在挪威奥斯陆举行的世界田联

钻石联赛奥斯陆站比赛中,中国女子铁饼名将冯彬以67米89的个人赛季最好成绩夺冠。

现年30岁的冯彬在第二轮中投出67米89,锁定冠军。克罗地亚选手埃尔卡塞维奇(原名佩尔科维奇)以66米48获得亚军,意大利的奥萨库埃以63米29位列第三。

本赛季冯彬状态稳定,这是她连续第五场比赛投出67米以上的成绩,也是她5月赴欧洲备战以来连续收获的第三场胜利。

亚洲青少年乒乓球锦标赛 时隔12年重回中国

据新华社重庆5月30日电 记者5月30日从赛事新闻发布会上获悉,2024年第28届亚洲青少年乒乓球锦标赛将于6月30日至7月6日在重庆市渝北区体育馆举行。这是该赛事时隔12年再次落户中国。

本次比赛设有U19组男子和女子团体、单打、双打以及混合双打7个项目,以及U15组男、女团体和单打4个项目。届时将有来自亚洲乒乓球联盟20多个协会的300多名运动员及教练员前来参赛。

据介绍,亚洲青少年乒乓球锦标赛是亚洲规模最大、竞技水平最高、影响力最大的青少年乒乓球比赛。现役国乒名将马龙、王楚钦、孙颖莎、王曼昱等人都是从这项青少年赛事起步,逐步走向世界舞台。

记者 谷训

全国攀岩冠军赛 少年选手表现抢眼

据新华社北京5月30日电 据中国登山协会消息,第二届全国攀岩冠军赛5月30日在中国(全南)攀岩小镇落幕,一批少年选手表现抢眼。

据了解,除女子两项全能外,女子速度项目冠军、浙江队的唐佳歆只有15岁,她在预赛和决赛中都爬出了破7秒的好成绩,决赛还创造个人最好成绩6秒93。男子两项全能亚军和季军姚晋伟、胡隽喆都是16岁,他们在今年首登世界杯舞台后,竞技表现也有显著提升。

据了解,由于需要备战巴黎奥运会资格系列赛布达佩斯站,部分选手缺席此次比赛。

法网:张之臻17记ACE球取胜晋级

据新华社巴黎5月30日电 当地时间5月30日,在法国网球公开赛男单第二轮中,中国“独苗”张之臻全场击出17个ACE球(发球直接得分且对手未触球),以3:1击败意大利选手索内戈,晋级第三轮。

张之臻与索内戈的比赛可谓一波三折。比赛于5月29日开打,首盘前6局双方各自保发,张之臻第7局破发,随后比赛因天气原因中断,推迟至次日继续。5月30日巴黎阴雨时断时续,比赛两度中断。

前两盘两人难分伯仲,张之臻先以7:5赢下首盘,索内戈以6:3回敬一

盘。第三盘,索内戈体能和状态下滑,张之臻趁势以6:1一举拿下。第四盘第6局,张之臻在领先并握有多个局点情况下被对手破发。经过第二次阴雨中断后,张之臻调整节奏,稳住局面,以6:4胜出,总比分3:1淘汰对手,连续两年晋级法网32强。

此外,男单头号种子、塞尔维亚球星焦科维奇直落三盘击败西班牙选手巴埃纳;4号种子兹维列夫3:0淘汰比利选手戈芬。女单7号种子、中国金花郑钦文轻取对手,晋级第三轮。2号种子萨巴伦卡、4号种子莱巴金娜均淘汰各自对手晋级。中国选手王欣瑜也晋级第三轮。

记者 刘旻 肖亚卓



张之臻在比赛中庆祝得分。新华社记者 高静 摄